

香港理工大學新學年獲政府資助開辦，應用老年學及服務管理銜接學位課程

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

香港理工大學新學年開辦兩年制銜接應用老年學及服務管理課程，盼培訓熟悉「銀髮市場」的人才，投身商界、非牟利機構，協助公司進行市場推廣、開發產品、策劃活動等，讓年輕人及長者「接軌」。

香港人口老化，預計 2030 年每四人就有一人是 65 歲或以上的長者，理大新學年開辦兩年制銜接應用老年學及服務管理（榮譽）文學士學位課程，該課程主任、應用社會科學系助理教授白雪稱，隨着醫療技術進步，預期港人壽命將提高至男的 85 歲、女的 90 歲，「晚年生活所佔人生階段愈來愈長，令長者服務需求不斷上升。」

白雪表示，社會對長者有負面標籤，覺得他們是負累及弱勢，但其實不少「長者」都退而不休，她引述有顧問公司發表的報告，指出在 15 個亞太地區中，香港銀髮商機指數位列第二，顯示本港的長者對生活質素有較高要求，教育程度及經濟能力，均比上一代長者為佳，有相當大的購買力。

新開辦的應用老年學及服務管理課程，獲政府資助，每年學費四萬二千一百元，供副學士、高級文憑試畢業生報讀，不限科目，但以社會科學、醫療健康科學等學科背景學生佔優，料收生 30 人。白雪表示，學系融合跨學科特色及多元設計，部分課程由不同學院教授，如護理學院將提供「健康與老齡化」必修科，助學生了解長者常見的身心健康問題、疾病預防等知識；康復治療學系則設「積極活齡的體能活動與實踐」一科，教導學生適合長者的體能活動。另外，設計學院亦會教授學生從設計角度，製作便利長者生活的物件等。

修讀學生須完成為期 240 小時的暑期實習，學校已跟部分企業接洽，或安排學生到銀行、旅遊公司、非牟利機構實習，亦可選擇到海外交流。至於就業前景，白雪稱，學生可投身不同行業，如商界、社會企業、政府部門等，她舉例指學生可為公司制定為長者而設的退休計畫，再推出市面；亦可於旅遊公司策劃針對長者的旅行團。

資料日期：2017 年 2 月 8 日

資料來源：

2017 年 2 月 8 日 星島日報 理大新辦老年學銜接學位

<http://std.stheadline.com/daily/news-content.php?id=1542915&target=2>

2017 年 2 月 8 日 東方日報 銀髮族市場大 理大推老年學課程

http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20170201/00176_036.html